

一位孤寡一生有了“亲人”，一位深陷沼泽及时获救

这两位八旬老人，都遇上了好人



青岛胶州今年85岁的于时江老人一生独身，老来住进了敬老院。六年的时间，他住了20多次院，住院期间，胶西卫生院的两名医生像亲人一样对待于时江，背着他爬上爬下。

和于时江一样，威海同样85岁的孙老爷子也遇到了好人。孙老爷子在外出搂草时，不慎深陷沼泽，生命危险，所幸邻村一位老人发现，跳入水中紧紧抱住他，直到救援人员到来，将两人一起从冰冷的泥水中救起。

医生背着他看病 一背就是六年



85岁的于时江老人住院时，都是庄桂明背着他爬上爬下。本报记者 刘震 摄

本报记者 刘震 通讯员 王晓双

今年85岁的于时江老人一生独身，老来住进了敬老院。六年来，胶西卫生院的两名医生像对待亲人般对待于时江，背着他看病，这让老人感动不已。

3月4日，一封署名孟庆华的感谢信寄到了胶州市胶西镇中心卫生院，点名感谢医生庄桂明和陈秀珍。记者了解到，孟庆华是该卫生院病人于时江的外甥，他来看望舅舅的时候，了解到两名医生多年来对住院的舅舅关怀备至十分感动，所以写了这封感谢信。10日下午，记者来到了胶西卫生院，见到了于时江老人，提起多年来照顾他的两名医生，于时江赞不绝口。

今年85岁的于时江是胶西镇小刘家疃村人，少时参军入伍并参加了解放战争，1955年转业回家后一直没有结婚。随着年龄的增长，独居的于时江逐渐失去了自理能力，住进了胶西敬老院，但由于身患冠心病、心脏病等多种疾病，他时常要住院治疗。

“从2010年开始，我在这里住了20多次院。”于时江说，他每次住院短则十几天，长则数月，六年来只要是他住进来，该院的庄桂明和陈秀珍两名医生都会对他关怀备至。从挂号、看病、检查到拿药、打针，再到平常的衣食起居，都是两人照顾，需要于时江亲自去的地方，庄桂明就把老人背过去，不需要他亲自去的地方，二人就自己跑腿。

对于庄桂明而言，于时江老人是他从医生涯中印象最深刻的病人。2010年，刚刚大学毕业的庄桂明来到了胶西卫生院，第一眼就看到了于时江老人。“那时就觉得老人挺可怜，年纪这么大了也没个人照顾。”庄桂明说，后来经过询问得知老人无儿无女也没有家，所以庄桂明就主动背着行动不便的老人跑上跑下。

时光荏苒，庄桂明从六年前的实习生成了胶西卫生院的骨干，但是背上的于时江老人他却从未放下。陈秀珍是一个身体柔弱的女医生，虽然背不动老人，但是却如老人的女儿般悉心地照顾他。

85岁老汉陷入沼泽 他下水紧紧抱住



11日，荣成一85岁老人外出搂草，不慎陷入沼泽，所幸被人发现及时获救。警方供图

本报威海3月11日讯（记者 孙丽娟 通讯员 李雪松） 11日下午，威海荣成一名85岁老人外出搂草时，不慎误入一片沼泽地，深陷泥水中。所幸，他被在附近搂草的邻居一位老人发现，对方将他紧紧抱住，直到救援人员赶来。经过近一个小时的救援，被困老人被安全救出。

11日16时许，威海荣成市公安局港西边防派出所接到报警，在港西镇航海食品厂南侧的沼泽地，有一名老人落水，需要紧急救助。接警后，港西边防派出所出动8名民警，携带救生衣、救生圈、救生绳等救援装备赶赴现场。

赶到现场后，民警发现遇险老人所处的位置距离道边大约30米，陷入了沼泽里，水已经没过了他的腰部，无法动弹。与此同时，另外一位老人在旁边紧紧地抱住被困老人，避免他陷入更危险的境地，正等待救援人员赶来。

随后，救援民警垫着木板进入沼泽

地，来到了被困老人身边。由于当天气温较低，被困水中多时，老人身上的衣服已经湿透，冻得直打哆嗦，身体已经变得僵硬，气息微弱。民警赶紧用衣服护住老人的身体，为其取暖，同时合力将他抬出沼泽。经过近一个小时的救援，老人被安全救到岸边。

为争取就医时间，民警直接将被困老人抬到警车上，送往医院接受治疗，同时联系了老人的家属。

据了解，被困老人姓孙，今年85岁。当天，孙老爷子想去沼泽地搂草回家烧火。从上面看过去，事发的沼泽地都是枯草，无法看到枯草下的深水和淤泥，年迈的孙老爷子也没有注意，就走了过去，没想到没走几步远就陷入了泥水之中。陷入沼泽后，老人大声呼救。恰巧，邻村的张姓老人也在附近搂草，听到呼喊声后，他赶紧上前营救，紧紧地抱住了被困的孙老爷子，防止他往下滑，并报警求助。目前，获救的孙老爷子已无大碍。

网络申请公开，两成渠道不畅

我省公布政府信息公开“成绩单”

本报记者 马云云

我省信息公开程度达到了什么水平？省政府部门和各市的排名如何？11日，省政府发布了去年下半年山东省政府信息公开第三方评估报告。报告显示，在17市中，表现最好的是潍坊、威海和德州。

此次评估对象为42家省政府部门和17家市政府。评估结果显示，98%的省政府部门和100%的市政府建有门户网站，截至2016年1月15日，省政府部门中有38家开通了政务微博，30家开通了政务微信，开通比例分别为90%和71%。17家市政府全部通过市政府新闻办公室等开通了政务微

博和微信。

申请公开是公众获取政府信息的重要渠道。评估结果显示，全部省政府部门和市政府均受理信函申请，并提供了政府信息公开申请表的下载链接；32家省政府部门和17市政府开通了网络申请渠道。

其中，信函申请渠道畅通性和答复中，95%在规定时限内答复，5%则没有在规定时限内答复。网络申请渠道的答复情况不尽如人意，53%的单位在规定时限内按申请人要求作出了答复，未在规定时限内答复的多达27%，渠道不通畅的占20%。

本次评估的42家省政府部门中，省质监局排名第1

位，省文化厅、省环保厅、省工商局、省经济和信息化委、省财政厅、省体育局、省人力资源和社会保障厅、省外办、省公安厅分列第2位到第10位。17家市政府中，潍坊排名第1位，威海、德州、青岛、临沂分列第2位到第5位。

通过评估发现，仅有22家省政府部门和12家市政府提供了目录信息的高级检索功能，其他单位有的尚未配置高级检索功能，有的所配置高级检索功能无效。评估报告建议增设高级检索功能，提升目录查询便利性。

此外，评估报告建议优化信息公开目录，加强民生信息公开力度，合理设置栏目分

类，加强规范性文件公开。

通过评估发现，93%的单位开通了政务微博，80%的单位开通了政务微信，下半年信息发布数量较多。但各单位在政务新媒体的建设和应用方面仍然存在一些问题，如单向传播特征明显，与公众的互动较少；内容发布的随意性较强，大部分是转发其他媒体微博和新闻网站的讯息，本单位的原创内容很少。因此建议各单位应在提升政务新媒体信息发布数量的同时，提高信息发布的质量，特别是多发布与本单位职能相关、公众关注的原创内容，增进社会合作协同，提高公开工作的针对性和有效性。

13家鲁企与韩企达成环保对接

本报济南3月11日讯（记者 任磊磊 通讯员 王靖雯 崔禾）

10日，鲁韩大气污染防治示范项目技术说明会在济南举行，13家山东企业与8家韩国企业就煤炭发电和垃圾焚烧发电项目达成了环保技术对接。

来自韩国的大宇建设、洁宜特公司、韩膜技术公司等8家企业，介绍了各自在大气污染防治领域尤其是针对煤炭发电和垃圾焚烧发电的先进环保技术；山东国环产业投资有限公司、山东华泰纸业有限公司和山东龙芬新能源有限公司分别介绍了各自的污染治理需求。

据了解，我省与韩国的环保事务合作起步较早。2005年，山东省人民政府与韩国环境部共同成立鲁韩环保事务合作委员会，双方政府与企业的环保技术合作就此展开。